
18.07.2008      Şedinţa ordinară de lucru a Grupului de monitorizare a 
implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei 

 
La 18 iulie 2008, ora 15.00, în incinta Centrului pentru Combaterea Crimelor 
Economice şi Corupţiei, s-a desfăşurat şedinţa ordinară de lucru a Grupului de 
monitorizare a implementării Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a 
corupţiei. La şedinţă a participat dna Natalia Kravcenco, managerul proiectului 
Comun al Consiliului Europei şi Comisiei Europene împotriva Corupţiei, Spălării 
Banilor şi Finanţării Terorismului în Republica Moldova (MOLICO), dl Cornel - 
Virgiliu Călinescu, expert anticorupţie în cadrul proiectului MOLICO, dl Valeriu 
Balaban, consilier al Preşedintelui Republicii Moldova cu misiuni speciale şi pentru 
coordonarea asistenţei externe, coordonator naţional al Planului Preliminar de Ţară.  
În scopul asigurării transparenţei activităţii Grupului de monitorizare, la şedinţă au 
asistat reprezentanţi ai agenţiilor de presă şi TV.  
In cadrul şedinţei a fost audiat raportul Camerei de Licenţiere privind realizarea 
Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei naţionale anticorupţie pe anii 
2007-2009. Informaţia a fost prezentată de către dna Zinaida Chistruga, director 
general al Camerei de Licenţiere. Printre problemele expuse de către raportor a fost 
menţionată neconcentrarea, până în prezent, a procedurii de licenţiere în cadrul unui 
singur organ. Motivul principal, care a generat o serie de probleme în domeniul 
licenţierii se consideră a fi nesusţinerea propunerilor Camerei de Licenţiere în 
procesul operării modificărilor şi completărilor la Legea nr. 451-XV din 30.07.2001 
„Privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător”, aprobate prin 
Legea nr. 281-XVI din 14.12.2007. O altă problemă expusă se referă la 
implementarea “ghişeului unic”. Camera de Licenţiere rămâne îngrijorată de faptul, 
că majoritatea structurilor, cu care se conlucrează în procesul de eliberare a licenţelor 
şi de supraveghere a executării condiţiilor de licenţiere de către titularii de licenţe, nu 
au baza informaţională adecvată necesităţilor.  
La finele discuţiilor, membrii Grupului de monitorizare au solicitat de la Directorul 
general al Camerei de Licenţiere informaţie suplimentară privitor la problemele 
expuse în cadrul şedinţei, pentru a informa Consiliul coordonator în problemele 
combaterii corupţiei şi criminalităţii.  
În scopul coordonării şi integrării acţiunilor şi eforturilor de implementare a 
Strategiei Naţionale de Prevenire şi Combatere a Corupţiei şi a Planului Preliminar al 
Republicii Moldova în cadrul Programului S.U.A. "Provocările Mileniului", a fost 
audiat un raport privitor la măsurile întreprinse în primul semestru 2008 în vederea 
implementării Planului Preliminar de Ţară. O informaţie la acest subiect a fost 
prezentată de către dl Valeriu Balaban, consilier al Preşedintelui Republicii Moldova 
cu misiuni speciale şi pentru coordonarea asistenţei externe, coordonator naţional al 
Planului Preliminar de Ţară. Accentul în discuţii a fost pus pe dificultăţile, 
întâmpinate în procesul implementării PPŢ. Acestea ţin de insuficienţa mijloacelor 
financiare pentru realizarea măsurilor, nivelul scăzut de implementare a tehnologiilor 
informaţionale şi lipsa specialiştilor în acest domeniu etc. 

Secretariatul Grupului de monitorizare.  
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